

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priopštena se pisma tiskaju po 3 ovč. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nč., za svaki redak više 5 nč.; ili u slučaju opetovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šalju poštarom naplatnicom (sa-segno postale) na administraciju „Naša Sloga“ Ime, prezime i najbliža pošta valja točno označiti.

Kona list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravničrva u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarino, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Izlazi svakog četvrtka na cijeloj arku.

Dopisi se nevrataju ako se i ne tiskaju.

Nebilježovani listovi se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 2 for. za seljake 3 for. na godinu. Razmjerno for. 2 i 1 za polgodine. Izvanredne više poštarinas.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Carintia br. 25

„Slogom ranta male stvari, a našloga sve pokrvari“. Nar. Pos.

## Otvorenje sabora.

Cesarskim patentom od dne 15. septembra t. g. nazvani su na jesensko zasjedanje za dne 14. t. m. sliedeći zemaljski sabori ove pole države: Češke, Moravske, Slezije, Galicije, Austrije gornje i dolnje, Bukovine, Solno-grada, Tirole, Vorarlberga, Štajerske, Koruške, Kranjske, Gorice, Trsta, Istre i Dalmacije.

Današnji zemaljski sabori u našoj državi imaju vrlo uzahran djelokrug, te je njihovo djelovanje skoro tako ograničeno kao i ono povećih naših obćina. Radi toga i neimaju zemaljski sabori one važnosti, koju bi morali imati za pojedine pokrajine i za celokupnu državu. Važnost pojedinih saborom Cislajtanije podaju u novije doba bućni bojevi između pojedinih stranaka i žestoka trvenja između narodnostih. Ovo posljednje događja se osobito u onih pokrajinah, gdje imade više narodnostih, a takovih je većina u Austriji. U takovih saborih grizu se međusobno Niemci, Talijani i Slaveni, boreći se prvi za premoć, a mi za svoj narodni obstanak il za narodnu ravnopravnost.

Schmerlingov izborni red nastoji potisnuti austrijske Slavene i ondje u manjinu, gdje sačinjavaju inače većinu pućanstva pokrajine, a gdje su faktična manjina pućanstva, tuj njim se jedva za trag znade. Tim umjetnim izbornim redom podignuti su Niemci i Talijani na saborske većine i u onih pokrajinah, gdje sačinjavaju manjinu pućanstva, a gdje ih imade samo šaka, tuj im je osiguran čvrst položaj. Taj izborni red naprosto je oduzeo nam Slavenom dobar dio zastupničkih mjesta, te ista izručio negdje Niemcu, negdje Talijanu. Tako je došlo, da ima manjina pućanstva Istre — Talijani — ogromnu većinu zastupnika, doćim ne zastupa ogromnu većinu pućanstva, nas Slavene, niti trećina svih zastupnika. Na temelju toga krivićno

izbornoga reda imade 114.000 Talijana Istre 21 zastupnika, doćim ih neima 164.000 Slavenu ako ne 9. Jasnijega dokaza o krivici, koja se godi nam Slavenom Istre, nemožemo zaista podati. Ogromna većina pućanstva pokrajine stlačena je umjetno i nasilno tako, da se jedva njezin glas čuje. Al taj se glas ipak čuje, i te kako čuje! Na usta devetorice naših zastupnika progovara preko 164.000 Hrvata i Slovenaca Istre braneć i zagovarajuć odlučno svoja prava. Kako se je s tom devetoricom postupalo u zemaljskom saboru do sada, poznato je ne samo kod nas, već i izvan granica naše domovine.

Istarski sabor imati će da verificira četvoricu zastupnika, koji bijahu naknadno izabrani. Za jednoga, i to onoga za gradove Pula Vodnjan, jer je Talijan ići će gladko kao po loju. Za ostalu trojicu, koji bijahu izabrani u Liburniji, i koji pripadaju našoj strani ili saborskoj manjini, biti će po svoj prilici zanovetanja od strane većine, prem bijaše dvojica njih jednoglasno izabrana, a treći velikom većinom glasova, Radikalnije, ili bolje rekuć, drzovitije talijanske novine Istre proriću nekojim od naše trojice, da će ih iz sabora odmah kući poslati, nećekajuć kao prošle godine konac zasjedanja. Mi se toga proroćanstva u formi grožnje nipošto nebojimo, jer imademo za sobom najsviesticiji izborni kotar Istre, i jer znademo, da je svaka sila do vremena, a pravda božja na vieke.

Predviđjat se daje dakle, da će doći i za predstojećega saborskoga zasjedanja do bućnih i burnih prizora, do međusobna trvenja, za što odbija saborska manjina već unapried svaku odgovornost od sebe znajuć, da će biti izazvana i omalovažena od talijanske većine, kojoj nije stalo do složna rada, do pravoga napredka obijuh narodnosti i svega pućanstva Istre, već do nasilja i prevlade nad saborskom manji-

nom, dotično nad većinom pućanstva Istre.

Medjutim dogodilo se u saboru što mu drago, hrvatsko-slovenski izbornici Istre mogu biti uvjereni, da će njihovi zakoniti zastupnici učiniti svoju svetu dužnost bez obzira napram gore ili dolje.

## Sastanak zastupnika u Ljubljani.

Dne 2. t. m. sastao se narodni zastupnici iz svih slovenskih pokrajina Austrije, da viedaju o poznatom jur programu.

Pozvana bijahu 62 zastupnika, a nađoše ih 51. Zastupnik bijahu ove pokrajine: Koruška, Štajerska, Kranjska, Goricka, Trst i Istre. Već ovdje radostno pominjemo, da su se pozivu na sastanak odazvali svi narodni zastupnici Istre, t. j. 10 njih, 9 naime zemaljskih i g. dr. Vitezović kao državni zastupnik.

Prvim sastankom narodnih zastupnika u Ljubljani učinjen je prvi korak k skupnoj organizaciji, k jedinstvenomu radu koji u državnom saboru toli u zemaljskih zastupnicih. Prvi put sastao se narodni predstavnici u glavnom gradu slovenskih pokrajinah, u bijeloj Ljubljani, da se ozbiljno posavjetuju i pogovore o svih važnijih pitanjih našega narodnoga života. Već sam sastanak narodnih prvaka iz raznih pokrajina naših imade moralan uspjeh, a mi se čvrsto nadamo, da neće ostati ni bez blagotvornih posljedica.

Naša desetorica zastupnika susretali su osobito prijazno ne samo njihovi drugovi iz ostalih pokrajina, već napose i samo građanstvo, kojeg eviet bijaše istoga dana na večer u čitaonici sakupljen i koji je naše zastupnike svakom zgodom osobito odlikovao. A glavno glasilo slovenske braće „Slovenski Narod“ govoreć na uvodnom mjestu o sastanku, povećuje istarskim zastupnikom sliedeće iskave rieči:

„Nasuprot zaista teroristićnom pritisku talijanske stranke, baš složna postupanje hrvatskih i slovenskih poslanika u istarskom saboru utješljivi je znak, da težnja za našim jedinstvom sve nas obuzimlje. Ako to jedinstvo ne možemo sada, žalićmo, radi obstojećih prilika podupirati, kako bi želili: ako ga nemožemo već sada postaviti u program našega političkoga djelovanja na polju praktične politike,

pošto nama valja računati sa postojećimi faktori, gotova je istina, da ideja našega jedinstva živi, da nam je duboko svima utisnuta u srce, kako se to pokazuje u svakoj zgodi, gdje je moguće i gdje se ta ideja naglasuje.“

Svi zastupnici sastao se oko 10 sati u jutro u velikoj dvorani ljubljanske čitaonice. Cesarski savjetnik i predsjednik kluba kranjskih zastupnika gospodin Ivan Murnik otvorio je saatanak primjerenim govorom pozdraviv na početku sve prisutne, te izraziv želju, da bi se u svih toćkah dnevnoga reda sjedinili. Zatim pročita nećuje pozdravne telegrame, te priobćiv, da bijahu izabrani za svaku toćku dnevnoga reda posebni izviestitelji, pozove zastupnike, da si izaberu predjednićstvo. Zemaljski poglavar g. dr. Poklukar bijaše na to akklamacijom izabran predjednićkom, a g. Murnik i dr. Volarić podpredjednićki.

Predsjednik, zahvaliv se na porjerenju i pozdraviv prisutne još jednom, prijavi, da će razprava biti porjeljivo naravi, te da molji gg. govornike, da budu što kraći kod razprave.

Na to pozove izviestitelja za I. toćku dnevnoga reda.

Državni poslanik g. dr. Ferjančić izrieti o prvoj toćki dnevnoga reda, o obćenitom političkom položaju. Razpravi su sudjelovali poslanici iz svih pokrajina, te unotroč naš skupni neugodni položaj, sjedinise se u sliedećoj resoluciji: „Slovenski i istarsko-hrvatski državni i pokrajinski poslanici, čvrsto stojeć na temelju svojih narodnih i državnih prava, izjavljaju, da će u buduće u državnom i u pokrajinskih saborih skupno djelovati, te da će upotrebljavati sve svoje sile u tu svrhu, da se od strane nepravde, koje se čine slovenskomu i hrvatskomu narodu“.

(Slićiti će).

## DOPISI

Iz Boljuna početkom oktobra. Kada pred dvie godine izabramo obćinskim načelnikom gosp. Iv. Matiašića, javismo to dićnoj „Našoj Slogi“, pa se njenim načinom na uspjehu i pohvalismo, jer bi taj gospodin podignut na načelniku stolicu jedino od hrvatske stranke. Protivna pako stranka bijaše postavila kao kandidata za





